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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ, ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 
 
Μάθημα:  Λογιστική 
Ημερομηνία και ώρα εξέτασης: Παρασκευή 1η Ιουλίου, 2005. 
  10.30 π.μ. – 13.00 μ.μ. 
 
 
Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από τρία μέρη (A,B και Γ) και  7   σελίδες. 
 
Οδηγίες: 
 
 α)  Να απαντήσετε και στα τρία μέρη σε όλες τις ερωτήσεις. 

 β)  Επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 

γ)  Στο τέλος του εξεταστικού δοκιμίου επισυνάπτεται τυπολόγιο για τους  
      αριθμοδείκτες. 

 
ΜΕΡΟΣ Α΄ 
 
Ερώτηση 1 
 
Η Εταιρεία “Πενταδάκτυλος Λτδ”, έχει το Κεντρικό της κατάστημα στη Λεμεσό και το 
Υποκατάστημά της στη Λευκωσία.  Χρεώνει τα εμπορεύματα στο Υποκατάστημά της 
στην τιμή κόστους.  Όλα τα εμπορεύματα αγοράζονται από το Κεντρικό.  Όλες οι 
εισπράξεις από το Υποκατάστημα εμβάζονται καθημερινά στο Κεντρικό και όλα τα 
έξοδα του Υποκαταστήματος πληρώνονται από το Κεντρικό.  Το Υποκατάστημα 
κάνει πωλήσεις τοις μετρητοίς και με πίστωση. 
 
Η τήρηση των λογιστικών βιβλίων γίνεται από το Κεντρικό και τα πιο κάτω στοιχεία 
έχουν σχέση με το Υποκατάστημα για το οικονομικό έτος που έληξε στις 31 
Δεκεμβρίου 2004. 
 
 
 
 

…2/ 



- 2 - 
 
 

 £ 
Απόθεμα Εμπορευμάτων 1 Ιανουαρίου 2004 5.000 
Απόθεμα Εμπορευμάτων 31 Δεκεμβρίου 2004 4.000 
Χρεώστες 1 Ιανουαρίου 2004 2.000 
Χρεώστες 31 Δεκεμβρίου 2004 4.000 
Εμπορεύματα Αποσταλέντα στο Υποκατάστημα 42.000 
Επιστροφές Εμπορευμάτων στο Κεντρικό 2.000 
Πωλήσεις τοις μετρητοίς 21.000 
Εισπράξεις από Χρεώστες 51.500 
Ενοίκια και Τέλη 6.000 
Μισθοί 9.000 
Επιστροφές Εμπορευμάτων από Χρεώστες 600 
Εκπτώσεις Χορηγούμενες 500 
Φωτισμός και Θέρμανση 2.000 
Διαφημίσεις 1.500 
 
 
Ζητείται: Να συντάξετε τους πιο κάτω λογαριασμούς: 
1. Λογαριασμός Εμπορεύματα Υποκαταστήματος (Branch Stock A/c)   
          Μονάδες 4/100 
2. Λογαριασμός Αποσταλέντα Εμπορεύματα Υποκαταστήματος  (Goods sent to 

Branch A/c)   Μονάδες 1/100 
 
3. Λογαριασμός Χρεώστες Υποκαταστήματος (Branch Debtors A/c)  
      Μονάδες 3/100 
 
4. Λογαριασμός Αποτελέσματα Χρήσης Υποκαταστήματος (Branch Profit and Loss 

A/c) για το λογιστικό έτος που λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2004.  Μονάδες 4/100 
 
     Σύνολο Μονάδων 12/100 
 
Ερώτηση 2 
 
Η   εταιρεία  “Άβακας Λτδ” έχει   προσφέρει   προς   πώληση 100 000   Ομολογίες 
ονομαστικής αξίας £10 η κάθε μια.  Από αυτές ζητήθηκαν και εξοφλήθηκαν πλήρως 
οι 80 000 Ομολογίες μόνο. 
 
Ζητείται:  Να γίνουν οι σχετικές εγγραφές στο Ημερολόγιο και να καταχωρηθούν 
στους αντίστοιχους λογαριασμούς του Καθολικού. (Σημείωση:  Στο Ημερολόγιο να 
συμπεριληφθούν και οι ταμειακές εγγραφές). 

 
   Μονάδες 4/100 
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Ερώτηση 3 
 
Η εταιρεία “Αγρινό Λτδ” έχει Εγγεγραμμένο Μετοχικό Κεφάλαιο £500.000 το οποίο 
διαιρείται σε 100 000 κοινές μετοχές, ονομαστικής αξίας £5 η κάθε μια.  Εκδίδει και 
προσφέρει για Δημόσια Εγγραφή 60 000 τέτοιες μετοχές.  Τιμή διάθεσης £5,50 η 
κάθε μια.  Έγιναν αιτήσεις για όλες τις μετοχές και πληρώθηκαν στο ακέραιο με μια 
δόση (paid in full on application). 
 
Ζητείται: Να γίνουν οι σχετικές εγγραφές στο Ημερολόγιο και να καταχωρηθούν 

στους αντίστοιχους λογαριασμούς του Καθολικού (Σημείωση: Στο 
Ημερολόγιο να συμπεριληφθούν και οι ταμειακές εγγραφές). 

 
      Μονάδες 6/100 
 
Ερώτηση 4 
 
Τα πιο κάτω στοιχεία έχουν παρθεί από τα λογιστικά βιβλία της Εταιρείας “Κούριον Λτδ” 
στις 30 Ιουνίου 2005. 
 
 £ 
Πιστωτές  14.800
Γραμμάτια Πληρωτέα 33.200
Χρεώστες 21.600
Απόθεμα Εμπορευμάτων 1/7/2004 28.000
Απόθεμα Εμπορευμάτων 30/6/2005 44.000
Γραμμάτια Εισπρακτέα 5.200
Ταμείο & Τράπεζα 15.600
Μέρισμα Κοινών Μετοχών 37.700
Μέρισμα 8% Προνομιούχων Μετοχών 2.400
Πωλήσεις τοις μετρητοίς 72.400
Πωλήσεις με πίστωση 87.600
Αγορές με πίστωση 100.000
Μικτό Κέρδος 76.000
Καθαρό Κέρδος 60.800
Φόρος Εταιρειών 16.000
Μετοχικό Κεφάλαιο 
   260 000 Κοινές Μετοχές της £1 
   30 000 8% Προνομιούχες Μετοχές της £1  

260.000
30.000

Γενικά Αποθεματικά 60.000
 
Ζητείται: Να υπολογίσετε τους πιο κάτω Αριθμοδείκτες: 

1) Κυκλοφοριακής Ρευστότητας (Working Capital Ratio) Μονάδες 2/100 
2) Άμεσης Ταμειακής Ρευστότητας (Immediate Cash Ratio)  

   Μονάδες 2/100 
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3) Αποδοτικότητας Απασχολούμενου Κεφαλαίου (Return on Capital 
Employed)   Μονάδες 2/100 

4)   Καθαρού Κέρδους (Net Profit Ratio)  Μονάδες 2/100 
5)   Μέσης διάρκειας χορηγουμένων πιστώσεων σε ημέρες (Debtors Ratio) 
   Μονάδες 2/100 
    Σύνολο Μονάδων 10/100 
  (Γενικό Σύνολο Μονάδων 32) 

      
ΜΕΡΟΣ Β΄ 
 
Ερώτηση 1 
 
Πώς μπορεί μια Δημόσια Μετοχική Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης να 
χρησιμοποιήσει / διαθέσει το Αποθεματικό από την Έκδοση Μετοχών Υπέρ το Άρτιο 
(Share Premium); 
 
          Μονάδες 5/100 
 
Ερώτηση 2 
 
Η Εταιρεία “Λήδρα Λτδ”  έχει ένα κατάστημα στο οποίο διατηρεί δύο τμήματα.  Το 
Τμήμα Α πωλεί είδη ένδυσης και το Τμήμα Β είδη υπόδησης.  Το Τμήμα Α 
καταλαμβάνει το 80% του χώρου και το Τμήμα Β το υπόλοιπο 20% του χώρου. 
Τα πιο κάτω υπόλοιπα φαίνονται, μεταξύ άλλων, στα βιβλία της εταιρείας στις 31 
Δεκεμβρίου 2004: 
 
 
Λογαριασμοί 

Τμήμα Α 
(Ένδυση) 

£ 

Τμήμα Β 
(Υπόδηση) 

£ 

Σύνολο 
 

£ 
Αρχικό Απόθεμα 1/1/2004 16.000 6.000 22.000
Αγορές 110.000 16.000 126.000
Πωλήσεις 180.000 45.000 225.000
Μισθοί Πωλητών 9.820 4.030 13.850
Διαφημίσεις  3.500
Ενοίκια  2.000
Αμοιβές Ελεγκτών  1.750
Φωτισμός  900
Μισθός Γενικού Διευθυντή  7.500
Ασφάλιστρα Εμπορευμάτων  1.500
Μισθός Καθαρίστριας  1.200
Αποσβέσεις Επίπλων 500 300 800
Τελικό Απόθεμα 31/12/2004 11.000 2.000 13.000
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Τα έμμεσα έξοδα θα κατανεμηθούν στα τμήματα σύμφωνα με τον πιο κάτω πίνακα: 
 
 
Έμμεσα Έξοδα Τρόπος Επιμερισμού 
Διαφημίσεις Σύμφωνα με τις πωλήσεις 

Ενοίκια Σύμφωνα με το χώρο που καταλαμβάνουν 

Έξοδα Ελεγκτών Σύμφωνα με τις πωλήσεις 

Φωτισμός Σύμφωνα με το χώρο που καταλαμβάνουν 

Μισθός Γενικού Διευθυντή Σύμφωνα με τις πωλήσεις 

Ασφάλιστρα Εμπορευμάτων Σύμφωνα με τις πωλήσεις 

Μισθός Καθαρίστριας Σύμφωνα με το χώρο που καταλαμβάνουν 

 
 
Ζητείται: Να συντάξετε σε πολύστηλη μορφή τους πιο κάτω λογαριασμούς στους 

οποίους να φαίνονται καθαρά τα αποτελέσματα του κάθε τμήματος. 
 

1. Λογαριασμός Εκμετάλλευσης Εμπορευμάτων (Trading A/c) για το έτος που 
λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2004. Μονάδες 10,5/100
     

2. Λογαριασμός Αποτελέσματα Χρήσης (Profit & Loss A/c) για το έτος που λήγει 
στις 31 Δεκεμβρίου 2004. Μονάδες 16,5/100 

 
        Σύνολο Μονάδων 27/100 
 
 
    (Γενικό Σύνολο Μονάδων  32) 

 
 
ΜΕΡΟΣ Γ 
 
Ερώτηση 1 
 
Η Εταιρεία “Κέδρος Λτδ” έχει Εγγεγραμμένο Μετοχικό Κεφάλαιο 200 000 Κοινές  
Μετοχές της £1 η κάθε μια και 100 000 προς 10% Προνομιούχες Μετοχές της £1 η  
κάθε μια. 
Το πιο κάτω Ισοζύγιο (Trial Balance) συντάχθηκε από τα λογιστικά βιβλία της  
εταιρείας “Κέδρος Λτδ” στις 31 Δεκεμβρίου 2004, μετά από τη σύνταξη του  
Λογαριασμού Εκμετάλλευσης Εμπορευμάτων (Trading Account). 
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 £ £ 
 ΧΡ./DR ΠΙΣ./CR 
Κτίρια 300.000  
Έπιπλα 60.000  
Αυτοκίνητα 100.000  
Εξοπλισμός Γραφείου 40.000  
Τράπεζα 94.000  
Φήμη και Πελατεία 15.000  
Κεφάλαιο – Κοινές Μετοχές 200.000 
Κεφάλαιο-10% Προνομιούχες Μετοχές 100.000 
Γενικό Αποθεματικό 50.000 
Δάνειο 100.000 
10% Ομολογιακό Δάνειο (Ομολογίες) 120.000 
Χρεώστες 20.000  
Προβλέψεις για Απώλειες από Χρεώστες 2.000 
Απόθεμα Εμπορευμάτων 85.000  
Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου 62.000  
Αμοιβές Ελεγκτών 3.000  
Αμοιβές και Έξοδα Δικηγόρων 9.000  
Μικτό Κέρδος 300.000 
Τόκοι Δανείου 6.000  
Τόκοι Ομολογιακού Δανείου (Ομολογιών) 9.000  
Πιστωτές 28.000 
Μισθοί και Ημερομίσθια 60.000  
Έξοδα Τράπεζας 3.000  
Διαφημίσεις 16.000  
Ασφάλειες 5.000  
Προμέρισμα – Κοινών Μετοχών 8.000  
Προμέρισμα – Προνομιούχων Μετοχών 5.000  
 900.000 900.000 
 
Σημειώσεις:  
 

• Να λάβετε υπόψη τα πιο κάτω: 
 
- Η εταιρεία οφείλει:  α) Τόκους Ομολογιακού Δανείου του τελευταίου τριμήνου,  
     β) Μισθούς και Ημερομίσθια £5.000  
     γ) Τόκους Δανείου £2.000 
- Η Εταιρεία έχει προπληρώσει για Διαφημίσεις £2.000. 
 
- Να υπολογιστεί απόσβεση 10%, με τον άμεσο τρόπο στα Έπιπλα, στα 

Αυτοκίνητα και στον Εξοπλισμό Γραφείου. 
- Να γίνει πρόβλεψη για Απώλειες από Χρεώστες 5%. 
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• Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε και πρότεινε στη Γενική Συνέλευση της 
Εταιρείας τα πιο κάτω: 

 
- Να γίνει Πρόβλεψη Φόρου Εταιρειών 10% πάνω στο Καθαρό Κέρδος. 
 
- Να μεταφερθεί στο Γενικό Αποθεματικό ποσό £35.000. 
 
- Να διαγραφεί το ποσό των £5.000 από τη Φήμη και Πελατεία. 

 
- Να δοθεί το υπόλοιπο του 10% του Μερίσματος των Προνομιούχων Μετοχών. 

 
- Να δοθεί 10% Τελικό Μέρισμα στις Κοινές Μετοχές. 

 
 
Ζητείται: 
 
α) Να συντάξετε το Λογαριασμό Αποτελέσματα Χρήσης (Profit & Loss Account) για 

το λογιστικό έτος που λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2004.  Μονάδες 12/100 
 
β) Να συντάξετε το Λογαριασμό Διάθεσης Κερδών (P/L Appropriation A/c) για το 

λογιστικό έτος που λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2004.  Μονάδες 5/100 
 
γ) Να συντάξετε τον Ισολογισμό (Balance Sheet) κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004. 
        Μονάδες 19/100 
 

       Σύνολο Μονάδων 36/100 
 
        (Γενικό Σύνολο Μονάδων 36)
  
 
 
 

Κ Α Λ Η   Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α 
 
 
 
  
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


